

第五届两岸经贸文化论坛闭幕,四部门出台惠台措施 台优秀生可申请读大陆高校

第五届两岸经贸文化论坛12日下午在湖南长沙落下帷幕。大陆方面在文化、教育等方面出台一些新的惠及台湾同胞政策。

◆文化 台演艺公司可在大陆设分支机构

大陆文化主管部门宣布:正在加紧制定惠及台湾演艺界的政策,如鼓励台湾业者在大陆设立合资、合作、独资经营的演出场所经营单位,支持台湾演艺经纪公司在大陆设立分支机构等。

◆教育 台优秀考生可直接申请大陆高校

教育部决定:参加台湾大学入学考试学科能力测验,且考试成绩达到台湾一流大学录取标准(顶标级)的台湾考生,可直接向大陆高校申请就读,经学校面试达到录取标准即可入学。鼓励、支持两岸高校通过校际交流合作,实施互换学生计划,并相互承认学分。

◆影视 鼓励台湾业者在大陆合拍影片

广电总局决定:允许台湾有线电视网络服务公司,在福建省提供有线电视设备和相关

技术咨询服务。另外,大陆主管部门正在着手制定并将适时出台惠及台湾电影业的政策,鼓励台湾业者经批准在大陆参与合拍影片,建设、改造电影院,发行大陆影片等。

◆出版 设立出版试验区台企可投资合作

新闻出版总署决定:将把北京、上海、福建、江苏、浙江作为两岸出版交流试验区,支持两岸业者以版权贸易形式合作出版科学技术类期刊。鼓励台湾企业到大陆相关新闻出版行业的产业园区或基地投资落户,享受园区或基地优惠政策。

气象灾害 我省每年损失100亿

《河南省气象灾害防御条例》正式实施,核心内容是“预防、减灾、安全和发展”

□晚报记者 裴蕾 实习生 柴琳琳

本报讯 我省是我国气象灾害频繁发生的省份之一,每年因气象灾害造成的经济损失约占全省生产总值的3%~5%,直接经济损失100多亿元。从本月开始,《河南省气象灾害防御条例》正式实施,7月10日,省气象局副局长赵国强做客省政府门户网站,就此条例进行了解析。

据了解,我省地处南北气候过渡带,气象灾害种类多、强度大、频率高,是我国气象灾害频繁发生的省份之一。暴雨(雪)、干旱、大风、雷电、冰雹、沙尘暴、霜冻等自然灾害时有发生,每年因气象灾害造成的经济损失约占全省生产总值的3%~5%,全省平均每年由各种灾害造成的农作物受灾面积200多万公顷,影响人口近3000万人次,直接经济损失100多亿元。

新的条例自本月1日开始实施,《条例》突出了各级政府和有关部门联动功能,核心内容是“预防、减灾、安全和发展”。其中,规定了灾害性天气预报、警报统一发布制度,灾害性天气的预报、警报由各级气象主管机构所属的气象台站按照职责通过当地媒体向社会发布,其他任何组织或者个人不得向社会发布灾害性天气预报、警报。同时规定,今后,乡镇人民政府、街道办事处、社区收到气象台站发布的灾害性天气预报、警报后,应当及时采取措施向本辖区公众广泛传播;学校、医院、企业、机场、旅游景点等单位应当及时向公众传播灾害性天气预报、警报等。

青年联欢

两岸千余青年学生长沙聚会联欢



新玛特郑州总店 夜场促销升级

每晚 17:00 至 20:00 购物娱乐更加实惠

最近,由新玛特郑州总店全新、重磅推出的“每晚17:00-20:00!每天3小时!超级go!购!够!”夜场活动,不仅在业界掀起了一场淡季热销的高潮,而且,随着近半个月来全城各大媒体的持续争相报道,使“3小时夜场活动”成为近期的一个热门消费话题。

每天3小时的夜场促销活动,就像夏日里一阵及时的清风细雨,给郑州市民带来一丝清凉、快意,吸引下班族蜂拥而至。

第一波促销过后,第二波自然更加精彩。据介绍,新玛特郑州总店的第二波活动延续了第一波的成功模式,并根据顾客前期反馈的建议,对促销内容做了部分调整,进一步加大了促销的力度,可谓是第一波的升级版。如购买重磅品牌满890元送100元、会员购物全场最高10倍积分、积分抵值5000分最高兑换200元现金礼券等。

“如果说第一波活动主要以商场促销为主,那么第二波,我们加大了品种及品类商品的促销力度,满足消费者对于不同商品的不同需求,更具有针对性。”大商新玛特郑州总店副总经理李敏坦认为,此举避免了一味简单地打折、返券给消费者带来的促销疲劳。

那么,夜场促销的优惠力度如何呢?李敏表示,“商场把促销时间从以前的全天候压缩到了每天3小时,大大降低了促销成本,商场可以拿出更大的优惠,给消费者带来更多的实惠。”看来,夜场时段的营销有着很大的优惠幅度,值得消费者一

探究竟。

在郑州百货业,曾经有过分时段促销的尝试,但还没有一家百货店能够长时间、持续性地做这样每天固定时段的促销,所以,此次大商新玛特郑州总店推出的每天3小时夜场活动,可谓首开先河,是在该领域的一次大胆创新。

再综观大商新玛特郑州总店的夜场促销活动,可以称得上是优惠空前、眼花缭乱,其明显的特征就是各种商品活动较第一波得以增强,比如购国际名品送多种时尚礼券;男装全场购物满500元最高再返500;针对儿童商品,推出“开心鬼过暑假”的优惠购物措施。这些活动都相当吸引人。同时,美食、影院和其他娱乐项目也都有新的优惠措施推出,绝对可以让市民与家人、朋友一起购物、消夏,过足瘾。在此,笔者也略选几款消费者特别青睐的商品,让您先睹为快:

- 买名表送化妆品;
- 男装威可多等多个知名男装品牌,柜内特卖2折起;
- 女装歌力思、EIN、素然等满额即赠。
- a02新品开柜,10倍积分,更有专享折扣;
- 运动系列:杰克琼斯、SELECTED等5折起;
- 家具儿童系列:喜来登、馨亭等夏日感恩,5折起。国际橱柜更有超值套餐;
- 靴鞋、皮具,惊爆单品、限量供应;
- 餐饮娱乐更推出“暑期学生电影周”、“毕业生免费看电影”等丰富活动……

梁冰

学者畅谈

“五十年的政治割不断五千年的文化”

作为第五届两岸经贸文化论坛的重要活动,“中华文化的传承与创新”专题研讨会11日上午紧接着论坛开幕式举行。大陆文化名流余秋雨、于丹与台湾文教界知名人士王邦雄、孙震相继登台开讲,畅谈发扬光大中华文化,共铸中华文化新的辉煌。

于丹:感悟中国智慧,唤醒文化基因

“观乎人文,以化成天下。”大陆知名学者于丹以《周易》语句开篇,提出文化的意义在于以动词方式“化”入人心,在现代化语境下以民族化方式构建价值体系。“文化基因实际上积淀在血液中、骨髓中,它是一种生活习惯、一种伦理判断”。

于丹认为,对于两岸“同体共生”的同胞而言,如何唤醒人们血液中共同文化基因是当下值得思考的一大课题。感悟中国智慧是一道需要经常做的功课。

余秋雨:从文本传承到精神传承

余秋雨在题为《从文本传承到精神传承》的演讲中指出,中华文化的世代传承,可以分为“文本传承”和“精神传承”两个层面。文化是精神价值和生活方式的共同体,所有的中国人在文化上存在着共同约定,文化传承最值得关心,同时也是最重要和最难得的,是文本层面、技术层面背后精神价值层面的传承。

细数近年来通过两岸民间文化交流结交的台湾学者时,余秋雨说,至今清晰记得山中巧遇余光中和他那句非常深刻的话:“五十年的政治割不断五千年的文化。”

王邦雄:乡土情与文化心统合并行

台湾淡江大学教授王邦雄从茶道中“品”出了两岸文化的互通之理。他认为,发展文化产业,是传承悠久历史文化的一剂“药方”。

“台湾人爱喝普洱茶,大陆人爱喝台湾的乌龙茶,因此‘道’在乌龙、普洱茶,这是两岸交流里面最善意的互动,最能够产生生命感情的表现。凭借中华千年文化产业的产销经营,而化为两岸一家的文化产值。”

王邦雄在题为《传统与现代的对话——谈古典今语的文化产业》的演讲中认为,当前两岸善意互动,观光直航正逐步升温,投资创业也在解冻,透过学术文化的交流,乡土情和文化心统合并行,可以导入当代人心,从而架构出两岸一家的桥梁。

文图均据新华社

“因为我们是一家人,相亲相爱的一家人,有福就该同享,有难必然同当,用相知相守换地久天长。”两岸学子齐声合唱《相亲相爱一家人》,把12日晚在长沙举行的两岸青年学生联欢晚会推向了高潮。

12日晚上8时,湖南国际影视会展中心灯火通明,湖南艺术职业学院师生们的一曲激荡人心的民乐合奏《龙盘虎踞》拉开了两岸千余名青年学生联欢晚会的序幕。

这场晚会由湖南省青年联合会和湖南省学生联合会主办。来自台湾大学、台北大学、湖南师范大学、中南大学、湖南大学等海峡两岸50多所高校的众多青年学子激情飞扬,欢乐起舞,共叙友谊。

诗歌朗诵《乡愁》、武术表演《中国功夫》、相声《校园趣事》等精彩节目在晚会上轮番上演。

从晚会前段的小提琴独奏《台湾民谣》,到两岸学子一同在《相亲相爱一家人》乐曲中起舞,再到集体吟诵千古名篇《岳阳楼记》,全场观众无不神情振奋。

以“推进和深化两岸文化和教育交流合作”为主题的第五届两岸经贸文化论坛11日至12日在湖南长沙举行。

两岸各界500多名嘉宾参会,其中包括国共两党高层人士和台湾其他党派人士,两岸文化界、教育界、经贸界和专家学者。两岸青年学生代表也首次应邀参加论坛。



全球甲型H1N1流感确诊病例共94512例

截至北京时间7月12日22时,世界卫生组织确认全球136个国家和地区共有94512

例甲型H1N1流感确诊病例,其中包括死亡病例429例。

港、澳12日各新增29宗、2宗甲型H1N1流感确诊病例

香港特区政府卫生署发言人12日表示,截至14时30分的过去24小时内,香港新增29宗甲型H1N1流感确诊病例。

发言人表示,新增的确诊病例涉及18男和11女,年龄在2至49岁。至此,香港共录得

1265宗甲型H1N1流感确诊病例。

澳门特区政府卫生局12日表示,本地新增甲型H1N1流感2宗,总累计个案已上升至83宗。卫生局的数据显示,目前仍有20名确诊患者正在接受治疗,病人状况稳定。据新华社电